

## Exponiendo una idea Pacto de paz hispanoamericano

Aquella clásica frase: «Si vis pacem, para bellum» que durante siglos se ha considerado como el más alto emblema de toda prudencia y previsión para la vida de los pueblos, acaso en lo sucesivo sea rechazada por inmoral e injusta.

Preparar la guerra para asegurar la paz, ha sido el escudo protector de todas las injusticias y todos los actos de vandalismo de la Historia.

Lo que pregona con escueto y rotundo clasicismo esa famosa frase, ha dado margen a todos los grandes ambiciosos para trastornar el orbe.

Armados hasta los dientes ciertos pueblos en ciertos lustros de su Historia, con el pretexto de asegurar la paz y por temor, sin duda, a que las armas se enmoheciesen, empezaron por buscar camorra a vecinos y acabaron por saquearles, esclavizarlos o destruirlos.

Aun colocándonos en el plano más favorable, el preparar la guerra para asegurar la paz, conduce a la ruina, por el gasto insostenible que los grandes ejércitos y armadas ocasionan, en pugna con las verdaderas fuentes de bienestar y progreso.

Esas cinco palabras, tan eufónicamente reunidas, sirven de bandera, hoy como ayer, a la política cardinal de todas las naciones, como lo prueba el hecho de que, al discutirse largo y tendido sobre el desarme, no se han vislumbrado ni los destellos más fútiles de conformidad a través de la oratoria, un poco egoísta, de los mejores diplomáticos de Europa.

Pero, para bien de todos, dos magnas naciones de alto espíritu de justicia — Francia y los Estados Unidos — o han firmado o están a punto de firmar un acuerdo declarando la guerra como delito y comprometiéndose a ventilar sus contiendas siempre y por siempre sin acudir a las armas.

Admirable es el propósito y muchos políticos han declarado que es el más noble y moral que se ha ventilado entre dos pueblos a través de todos los conflictos de la Historia.

Y he aquí que se me ocurre lo siguiente:

La noble nación española en estos últimos años, trabaja con intensidad por estrechar sus lazos espiritua-

les con las repúblicas transatlánticas de su sangre y su progeñe y el Gobierno español, plasmando gallardamente esa tendencia nobilísima, se esfuerza con todo ahínco por celebrar en Sevilla, la ciudad maga, una Exposición de cordialísima fraternidad imperecedera.

En el solar sevillano, de alta prosapia cultural y heroica, se ostentarán, en breve, los artísticos pabellones de patrias numerosas, hijas de la Madre España. Abierta la Exposición, se congregarán en las orillas del Betis, arteria inagotable para las más puras exaltaciones líricas, los diplomáticos acreditados de la América hispana y allí, sin duda, se pondrán de relieve unos afectos entrañables, reivindicación de largos siglos de torpes, interesadas y fementidas interpretaciones históricas en menoscabo del honor de España.

Y he aquí que ese... ¡ese!... será el momento para coronar con un acto resonante la simpática obra social, tan pura desde su origen como las nieves de los volcánicos montes andinos, testimonio inmortal de unas gestas sobrehumanas: «Un momento antes de la clausura de la Exposición, ante S. M. don Alfonso XIII, su Gobierno y los diplomáticos americanos deberían convenirse las bases para la firma de un pacto, declarando delictiva una guerra entre la madre España y cualquiera de las naciones concurrentes, a base del eterno reconocimiento de mutua independencia nacional y con el compromiso de ventilar las contiendas en el porvenir por un Alto Tribunal de Arbitraje, de tal modo y con tanta alteza de miras constituido que pudiese, en todo trance difícil, resolverlo a satisfacción de partes y en fecundo beneficio de su honra y su progreso.»

¡Y quién sabe si Europa, convaliente de la gran tragedia, hallaría en este hecho un gran estímulo para encauzar su diplomacia por más altos, cristianos y fecundos derroteros!...

Es una humilde idea que, en nuestro puro patriotismo, exponemos con todo respeto y fervor al ilustre presidente del Gobierno, D. Miguel Primo de Rivera.  
Manuel Revilla Castán.

### EN LA RUTA

#### Un ejemplo sobre todos

Un ilustre escritor comenta en un trabajo periodístico la impresión que le produce Barcelona, jovial, trabajadora, progresiva, tranquila y con un orden y una paz como no disfrutaba desde hace más de treinta años.

Deduce de este aspecto de la populosa ciudad, que todo ello se debe a una normalidad aceptada y no impuesta; porque de otra manera los distintos intereses creados al amparo de la desorganización y ausencia del principio de autoridad, no se hubieran sometido tan fácilmente al rigor que ha establecido el respeto mutuo entre los ciudadanos y la libertad que vive garantizada con todos los atributos de la ley.

En una palabra: que en Barcelona se vive en plena normalidad.

Así es en verdad, sin que quede más recurso contra el régimen imperante, que la falta de un parlamento donde puedan lucirse las comadres.

Y esta es la dictadura de la que tanto fingen aterrarse algunos espíritus mal avenidos con la sinceridad política y a la que algún día, cuando la historia le haga justicia, señalará en su favor como caso único en el mundo, el no haber vertido una sola gota de sangre, después de unos procedimientos tales de tolerancia, como el de continuar en sus puestos de las Diputaciones, Ayuntamientos y otras oficinas públicas, todos los sobrinos, hijos, primos, yernos y demás parientes y amigos, de los políticos antiguos.

¡Así da gusto murmurar de Primo de Rivera!

**PASTILLAS CRESPO** calman instantáneamente la tos, mejoran los catarros, evitan gripe y pulmonías. 2 pesetas caja

ALMACÉN DE COLONIALES, CURTIDOS Y CORDELERÍA

**Manuel Rodríguez Ramírez**  
Sucesor de Jorge Domínguez

CARRETERA DE SALAMANCA. — TELÉFONO 449  
Cáceres

### OPINIONES

#### El delito de chantaje

(POR TELEFONO)

Madrid, 20 (4'10 t.) — La prensa de Madrid dedica algunos comentarios a la interpelación que hizo el señor Saldaña en la Asamblea Nacional sobre el delito de chantaje, estimando que una rigurosa legislación sobre tal delito, produciría incontable bienestar, puesto que los chantagistas, sobre ser individuos de condición amoral, tienden sus redes sobre las familias honradas, llevándolas la intranquilidad y rompiendo la paz de sus hogares. — Mencheta.

### EN SALAMANCA

#### Crisis de trabajo

Por teléfono

Madrid, 20 (3'10 t.) — Las autoridades de Salamanca celebraron ayer una importante reunión, para tratar de resolver la aguda crisis de trabajo que se deja sentir en aquella población.

Se tomó el acuerdo de emprender con la mayor urgencia obras municipales, para el mejoramiento de la ciudad, con lo cual se procurará trabajo a gran número de obreros parados. — Mencheta.

#### HA SIDO ABSUELTO "El Vivillo" vuelve a España

(Por teléfono)

Madrid, 20 (3'25 t.) — Según cablegrama recibido de Buenos Aires, los tribunales de aquella ciudad han absuelto al bandolero español «El Vivillo» de varios procesos que tenía por robos y asaltos supuestos.

«El Vivillo» ha declarado que piensa volver a la vega granadina. — Mencheta.

### EN CORDOBA

#### Muerte de un antiguo torero

(Por teléfono)

Madrid, 20 (4'30 t.) — Comunican de Córdoba, que esta madrugada falleció en aquella ciudad Rafael Sánchez Velez, antiguo banderillero que fué de Frascuelo y que quedó cojo, de resultas de una cogida que tuvo en la plaza de Cartagena, el año 1885. — Mencheta.

## Una nota oficiosa La censura de la prensa para las sesiones de la Asamblea Nacional

Quedan en suspenso las sanciones impuestas a determinados periódicos, con motivo de sus informaciones sobre el pleno

MADRID 20, (4'15 t.)

(POR TELEFONO)

Ayer a última hora, se facilitó a los periódicos una nota oficiosa, en la que se dá cuenta de la resolución gubernativa condonando todas las sanciones impuestas a los periódicos que publicaron crónicas e informaciones de cierto carácter, con motivo de una de las sesiones del pleno de la Asamblea Nacional.

Dicha resolución se adopta, porque muy bien pudiera atribuirse lo sucedido a una imperfecta organización de la oficina de censura.

Para que no vuelva a repetirse en lo sucesivo, la censura se verificará en el mismo local del pleno de la Asamblea Nacional, a medida que se vaya celebrando la sesión y de forma que pueda facilitarse rápidamente a provincias.

Dicho servicio será desempeñado por un oficial del Gabinete de censura, que intervendrá, autorizándolas, las cuartillas que contengan el texto de la sesión, de lo que se dará cuenta rápidamente a los gobernadores civiles, quienes a su vez lo comunicarán a los alcaldes de los pueblos donde se publiquen periódicos.

En el ejercicio de esta censura se respetará a los periódicos sus distintas tendencias y matices políticos. — Mencheta.

### EN EL DESPACHO DE LA ASAMBLEA

#### El presidente del Consejo recibe varias visitas

La crisis obrera de Eibar  
Por teléfono

Madrid, 20 (5 t.) — El presidente del Consejo de ministros, marqués de Estella, antes de entrar en el salón de sesiones, para asistir al pleno de esta tarde, recibió en su despacho de la Asamblea, la visita de don Eduardo Sotés, representante de la Cámara Armiera de Eibar, que fué a interesarle con respecto a las fábricas armeras de aquella localidad la construcción de un número de fusiles para el Ejército; con esto y la construcción de máquinas de coser, quedaría conjurada por este año la crisis de trabajo.

También recibió el marqués de Estella al presidente de Unión Patriótica de Vizcaya y al alcalde de Gucho, que le informó sobre las reformas urbanas que se proyectan en aquella localidad; al jefe provincial de Unión Patriótica de Málaga y al alcalde de Valencia, marqués de Sotelo. — Mencheta.

### Entre bromas y veras

Oído a la caja

Aquello que se llamó Salón de Sesiones del Congreso y hoy sirve de reunión a la Asamblea Nacional, no contuvo jamás una discusión tan autorizada en materia económica, como la que se ha celebrado estos días.

El sistema era salirse cuando se empezaba a hablar de estas cosas.

No vemos que el desempeño de los trapitos de los pobres, gracias al rasgo del Gobierno, haya inspirado ni unos versos ni una «rápida», a tanto corazón tierno como se descuelga por las columnas de la prensa.

¡Angelitos! Por ahora no les sopla la musa.

Nos cuentan que allá en Hungría, un sujeto se creyó alcalde y dueño de una viña.

¡Vaya una tontería! En otros tiempos, en España cualquier alcalde no sólo se creía dueño de una viña, sino de todo el término municipal.

De lo más saliente en España, como en el resto del mundo, podrá enterarse el que quiera, leyendo : : : :

NUEVO DIA

# Desde Torreorgaz Velada infantil

En el último tercio de la tarde del día 15 del corriente mes, y aun visto lo des- apacible de la misma, gran revuelo se nota en todo el vecindario en general y espe- cialmente en la Plaza Mayor de esta villa: eran los niños de las escuelas, los torreor- gaceños en formación, los niños de hoy, los hombres modelados del mañana, que harán de su patria y pueblo, vergel envidiable, y que, si- tuados en tan estratégico lu- gar, servían de heraldo anun- ciador del acontecimiento, nunca visto en esta villa.

En efecto; a las ocho de la noche, como estaba anun- ciado, con asistencia de las dignas autoridades de esta localidad y bajo la dirección de los maestros nacionales, dió principio el festival in- fantil en la forma siguiente: el salón está rebosante de público, que espera impacientemente; por fin, suena el tim- bre una vez, dos, tres, y se descubre el telón; aparece en el escenario (que estaba hermosamente decorado), el niño Zacarías Román Jimé- nez, que explica minuciosa- mente y con acierto el obje- to y fin del festival infantil; nutridos aplausos.

A continuación hacen su presencia ante el numeroso público, dos niños y dos ni- ñas, los que con gran maes- tría recitan las siguientes poesías: la titulada «Cari- dad» por la encantadora ni- ña María Castro, que tan luego articula las primeras frases, enmudece el público que con sepulcral silencio la escucha; le sucede en su actuación Emilita Guerra, que dada su corta edad, de momento se captó las sim- patías de los oyentes, reci- tando la poesía titulada «La mano derecha y la izquier- da». Actúa a continuación el niño Francisco Polo, que de una manera mesurada y sencilla, como lo requería el fondo del asunto, recita la poesía titulada «El trabajo», escuchando al final nume- rosos y merecidos aplausos. Termina esta segunda parte de la velada, el niño Fran- cisco Fernández, que con singular maestría y acierto, recita una patriótica poesía que lleva por título «A la bandera española»; cuya poesía es escuchada con re- ligioso silencio por el públi- co, el cual premió al niño con una atronadora salva de aplausos.

Terminado el entreacto, se puso en escena el bonito juguete cómico titulado «Bartolo», que fué interpre- tado por los niños Fran- cisco Fernández y Laureano Cortés, Juliana Maestre y María Román, todos los

cuales lo hacen a las mil maravillas, arrancando en diferentes ocasiones nume- rosos aplausos al público y sobre todo, el simpático ni- ño Francisco, que interpre- tó con gran exactitud el pa- pel de «Bartolo», mante- niendo al público en cons- tante hilaridad.

Dióse fin al festival con la representación de bonitos y variados cantos, acompaña- dos de movimientos, for- mando los niños y niñas que en ellos tomaron parte un admirable coro.

Faltaríamos a la gratitud y a la sincera amistad que a ellas nos une sinó consigná- ramos aquí los nombres de las señoritas Luisa y María Esteban Berméjo, hermanas de la joven y culta maestra de esta localidad doña Con- suelo, las cuales, con su na- tural simpatía y amabili- dad, se encargaron de la di- rección de dichos cantos.

Por ser mayor la afluencia del personal a la amplitud del local, hubo necesidad de repetir el festival el día de San Antón, obteniendo un segundo éxito.

Amenizó el espectáculo la orquesta «Barras», que re- creó el oído de los concu- rrentes con escogidas pie- zas de su selecto repertorio.

Muy de veras felicitamos a los cultos maestros don Ignacio R. Chaparro y doña Consuelo Esteban, que ab- negadamente trabajaron en pro del éxito.

Valerio Delgado

## UNA DECISION

### Cómo se fijará el orden del día en la Conferencia Pan- americana

Londres, 19.—Telegrafían de Nueva York al «Daily News» que la Conferencia panamericana ha decidido que no pueda ser discutida ninguna cuestión que no fi- gure en la orden del día de la misma, sin el asentimien- to de las dos terceras partes de los delegados.—Fabra.

## LA SERRANA (S. A.) PERALES DEL PUERTO

Servicio directo de viajeros entre Cáceres y Valverde del Fresno

### Horario provisional

Salida de Valverde a las cinco de la mañana.  
» » Cáceres » » cuatro » » tarde.

Para combinar con este servicio, el de Villanueva de la Sierra tendrá su salida también de este punto, a las cinco de la mañana.

### FINANZAS FRANCESAS

#### Reduce el tipo de descuento el Banco de Francia

París, 19.—El Banco de Francia ha reducido el tipo del descuento del cuatro al tres y medio por ciento, y el de anticipos sobre títulos del seis al cinco y medio.—Fabra.

### Gran Pensión Extremeña DE GABINO ELENO MADRID

San Ildefonso 16 2.º (entre Atocha y Santa Isabel)  
Cocina al estilo de la tierra, por ser su dueño de Plasencia.

Pensión completa 6 ptas.

### LA CRISIS ALEMANA

#### Ya ha sido nombrado el ministro de la guerra

Berlín, 16.—El mariscal Hindenburg ha nombrado al general Groener, ministro de la Reichswerh, en repre- sentación del señor Gessler, dimisionario.—Fabra.

### Dice Tex Rickard

#### Se encuentra descon- certado ante las recien- tes sorpresas del boxeo

#### Paulino luchará el 29 en Méjico con Quintín Romero

Nueva York, 19.—Antes de marchar a Florida, Tex Rickard ha declarado que le había desconcertado un tanto el actual estado de cosas en la categoría de bo- xeadores de pesos pesados y defraudado el resultado

### ABUNDANTE MATERIAL

#### Las obras públicas en el Oriente

Praga, 19.—Las fábricas Skoda han recibido el en- cargo de la maquinaria para una fábrica de gas de Shan- ghai, de locomotoras para la China meridional y de va- rios puentes metálicos des- tinados al Asia oriental.— Fabra.

### SERPENTINAS Y CONFETTI EN LA ACREDITADA

## CASA MENDIETA

Saldo de todos los artículos de la temporada de invierno a precios de coste, teniendo una gran colección de Jerseys, Cha- lecos, Abrigos, Pellizas, Bufandas, Medias y Calcetines de lana, Guantes de todas clases y una infinidad de artículos imposible de enumerar.

Alfonso XIII, núm. 1. ¡Ojo! (Frente al Hotel Nieto)

### LOS «ASES» DEL PUÑO

#### El campeón eu- ropeo de pesos semimiedios

París, 19.—La «Internati- onal Boxing Unión» ha pro- clamado al boxeador belga Berton, campeón de Europa de la categoría de pesos se- mimiedios, en sustitución y puesto del italiano Bosisio.—Fabra.

## Grave accidente automovilista En Villar de Plasencia, choca un automóvil contra los ár- boles, explota el motor y se incendia

### Sus ocupantes resultan gravísimamente heridos

En el kilómetro 115 de la carretera de Cáceres a Sala- manca, ha ocurrido un gra- vísimo accidente de auto- móvil.

El auto de la matrícula de Avila número 396, condu- cido por el chófer Samuel Nieto Casquero y ocupado por los hermanos don Juan y doña Leonor de la Puen- te Atienza, de Piedrahita, al llegar a dicho lugar, en el término de Villar de Plasen- cia, chocó contra un árbol,

siendo despedido por la fuerza del golpe, chocando contra otro árbol, que rom- pió, y empotrándose por úl- timo en un tercer árbol.

Al empotrarse, hizo ex- plosión el motor, incendián- dose todo el capot, quedan- do destruido.

Al ruido de la explosión acudió el peón caminero Antonio Chorro, quien en unión del chófer, que tam- bién estaba herido, procura- ron extraer de entre los restos del coche a los seño- res de La Puente, que esta- ban gravísimamente lesio- nados.

En aquel momento pasa- ba el tren de trabajo de la línea de M. C. P., el cual se detuvo a las voces del peón caminero, embarcando a los heridos, que fueron trasla- dados a la estación de Villar de Plasencia, donde fueron asistidos facultativamente y hospitalizados en la misma estación, pues su estado de gravedad impedía el trasla- do al pueblo.

En la estación se persona- ron las autoridades judicia- les, instruyendo diligencias

El chófer ha declarado que el accidente fué debido a que al salir de la curva que en lugar del suceso hace la carretera, no obedeció la di- rección del coche, siendo, por tanto, inevitable lo ocu- rrido.

## Gran Teatro

### «El orgullo de Alba- cete»

Siempre es agradable la reposición en escena de aquellas obras que han ob- tenido durante largos años la sanción del público, que las aplaude en todo momen- to. Así ocurrió anoche con «El orgullo de Albacete», patrón y modelo insupe- rable de juguetes cómicos.

La obra obtuvo una acer- tada interpretación por los artistas de la compañía de Rosario Espinosa de los Monteros, especialmente por parte del primer actor, señor del Valle, que caracte- rizó el personaje de Cor- rea con gracia extraordinaria, manteniendo la hilari- dad del público en las cons- tantes escenas cómicas de la graciosa obra.

El público, que acudió en mayor número que a funcio- nes anteriores, aplaudió sin reservas a los actores.

Esta noche se pondrá en escena la comedia de Juan Ignacio Luca de Tena, «La condesa María».

NUEVO DIA se vende en Madrid en el Kiosko de la calle de Alca- lá, frente al Teatro Alkazar

## Norberto Rocha Ollero

PROCURADOR DE LOS TRIBU- NALES Y AGENTE COMERCIAL COLEGIADO

CASAR DE CACERES

### UN CONCURSO

## La protección a la infancia

(Por teléfono)

Madrid, 20 (3'10 t).—El Consejo Superior de Protec- ción a la infancia y represión de la mendicidad, pu- blica en la «Gaceta» de hoy las bases a que se ha de ajus- tar el 15 concurso de pre- mios a particulares por obras de altruismo realizadas en favor de los niños.—Men- cheta.

## Alfonso XIII, 24

Es donde interesa comprar

### GÉNEROS DE PUNTO

TRINCHERAS, PARAGUAS IMPERMEABLES Y ABRIGOS

Gran surtido en

PIELES de adorno y

JERSEYS para señora y niños.

## Casa Gozalo

## Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio:

PUERTA DE MÉRIDA, 12

Fábrica y Almacén de Maderas: CARRETERA DE MEDELLÍN

TELÉFONOS: FÁBRICA, 147. OFICINA, 40.

— C Á C E R E S —

## Apuntes del natural Romanticismo

Es general la opinión de que el romanticismo ha dejado de existir; «ya no hay románticos en el mundo», es frase que oímos multitud de veces.

A la palabra romanticismo la han sustituido estas otras: Interés, materialismo, sensualismo, conveniencia, etcétera.

Por desgracia es cierto que ya son muy contadas las personas románticas y muchísimas las materialistas, sensuales e interesadas; pero es tan necesaria a la sociedad la virtud que nos

«No me mueve mi Dios para quererte el cielo que me tienes prometido...»

Como no es mi intento hacer ahora una apología de la vida religiosa, voy a presentar un estupendo caso de amor que he tenido el placer de observar y que me ha inspirado muchas veces profundas reflexiones y ha contribuido a que renazcan en mí ilusiones de felicidad que los desengaños de la vida habían puesto en grave peligro de perecer.

Lo románticos a quienes yo conozco, son dos viejos venerables que debieron enamorarse allá por sus años mozos, cuando sus corazones no habían acelerado los latidos por otro amor que el de sus padres y familiares; hijo él, de padres humildes, honrados y dignificados por el trabajo, se dedicó a la profesión de albañil, distinguiéndose siempre como ciudadano intachable, sin otro vicio que el fumar un cigarro tras otro y beber buen vino aunque con mucha prudencia y moderación, pues nadie, ni dentro ni fuera de casa, logró notarle el tartamudeo o locuacidad que produce el alcohol; ella, de familia no rica, pero que gozaba del bienestar de las casas que en los pueblos llaman «acomodadas o medianeras»; de una educación de las mejores que se dan entre familias rústicas, gobernadora excelente, limpia y poco amiga del comadreo.

Fácilmente se concibe, con los antecedentes citados, que la simpatía del uno hallara eco en la otra y pronto se transformara en el más profundo amor que les llevó al matrimonio.

Les he sorprendido a él o a ella en transportes de alegría y siempre vi al compañero dando a conocer en sus facciones, en los ojos, en todo su ser, la alegría que sentía al ver al otro contento; por el contrario, he visto al esposo abatido por el dolor y he descubierto en la esposa señales de melancolía y tristeza; han

ocupa, que si hubiera desaparecido totalmente, se habría extinguido el género humano; por eso quedan todavía algunos seres románticos, que haciendo el oficio de puntales, sostienen el ruinoso edificio social de nuestra época.

Basta pasar la mirada por los conventos, asilos y hospitales, para encontrar verdaderas legiones de pechos inflamados por aquel sublime amor que inspiró a la «Mística Doctora» aquellos divinos versos del incomparable soneto:

muerto personas queridas y los dos han juntado sus lágrimas como oración que elevaran en común; las mismas son sus alegrías y análogas sus tristezas.

No hace mucho sufrió él una de esas terribles enfermedades que quitan la vida sin quitarla, pues sumen al hombre en un eterno sueño, donde la fantasía y la imaginación han de sustituir a la realidad.

Quizás otra esposa le mirara como estorbo, no sería extraño que en presencia de desconocidos, le mimara y se lamentara para que la compadecieran por su pena; pero la compañera de mi protagonista no es así, procura estar alegre para alegrarle, le busca compañía que le distraiga, paciente y alegría le enciende el cigarro y le acompaña para que se sienta a tomar el sol, mientras ella atiende a los quehaceres de la casa, sin exhalar una queja, sin que se note en su rostro la menor contracción de cansancio o de ira.

En verdad que él, es merecedor de tal conducta y la agradece hasta lo infinito, preocupándose más que de su dolencia, de lo que ha de trabajar más su santa enfermera.

Cada vez que contemplo a estos ancianos, recuerdo unos versos, que leí en cierta ocasión y cuyo autor en estos momentos no acude a

## CONCURSO Construcción de 158 Casas Baratas para la Sección Cooperativa de la Asociación Cácerena de Socorros Mútuos

Se abre segundo y nuevo concurso para la adjudicación definitiva de 158 Casas Baratas, de conformidad y con estricta sujeción a las condiciones facultativas del proyecto, que está expuesto en la Oficina de esta Asociación y en la Caja de Ahorros de Plasencia.

Los pliegos, unidos al depósito provisional, se entregarán únicamente en la mencionada Oficina, Plaza de San Juan, 27, principal, hasta las doce del día primero de Febrero próximo, y la apertura de los mismos y adjudicación de las obras, se harán el día dos a las diez y nueve horas.

Cáceres 18, de Enero de 1928.—El Secretario, *Primitivo de la Osa*.—V.º B.º, el Presidente, *Dionisio Viniegra*.

**Extremeños ilustres**  
Para las amas de casa  
**Una receta de cocina**  
*Lenguas de carnero.*—Se disponen lo mismo que las de vaca pero antes de todo, es necesario ponerlas dentro de agua con sal y medio vaso de vinagre, y hacer que cuezan un cuarto de hora, para despojarlas de la piel dura que las cubre.

**ELPIDIO SOLIS BORRELLA**  
Procurador y Agente de Negocios  
San Pedro, 10, CACERES

**MAHOU**  
LA CERVEZA PREFERIDA  
Representante en Extremadura  
**Francisco Cruz Quirós**  
CÁCERES

mi memoria, y comprendo su sentido, su razón de ser: y me explico con toda claridad su sentido, su razón de ser:

«Largo espacio, inmóvil, miré conmovido el dolor profundo de aquella enlutada, y envidié la suerte del muerto querido, que aún vive en el alma de su antigua amada».

¿Y por qué no envidiar a ese ciego, a ese anciano que ha tenido la dicha de encontrar un corazón sano, inflamado de amor hacia él, de amor en la desgracia, en el infortunio, amor entrañable cuando nada material puede esperar? Si, lectores, hay que envidiarlos, no podemos por menos que desear algo así para nosotros.

Sirva de ejemplo para todos ahora que una ola de grosero practicismo amenaza envolver la humanidad y reciban los protagonistas este mi humilde testimonio de sincero afecto y admiración.

*Angel Barrado.*

**Casa Castaño**  
Cerveza "El Aguila" en bock  
Todos los días Mariscos  
Moret, 7. - Teléfono, 197  
CÁCERES

**Empresa de Automóviles Deloeste (S. A.)**  
CÁCERES  
Servicio de viajeros rápido, diario en coche Saurer  
CÁCERES - PLASENCIA  
Salida de Plasencia, 8'00 Llegada a Cáceres, 10'30  
» » Cáceres, 17'00 » a Plasencia, 19'30  
BILLETES ORDINARIOS DE IDA Y VUELTA  
Este servicio lleva paquetería ligera en Gran Velocidad.

**L. Giraud**  
DENTISTA  
Plaza Mayor, 3. Teléfono 176

## En el Paraninfo de La Habana La primera sesión plenaria de la Conferencia Panamericana

París, 19.—Telegrafían de La Habana al «Matín», vía Londres, que ayer se celebró por la mañana, en el Paraninfo de la Universidad de La Habana, la primera sesión plenaria de la sexta Conferencia panamericana. Al acto asistieron todos los delegados. Los miembros del Cuerpo diplomático ocupaban la galería central.

El señor Fernández (Brasil), que presidía la sesión, fué calurosamente aclamado al ocupar el estrado presidencial.

Todas las miradas estaban fijadas en el señor Hughes, que ocupaba uno de los sillones de primera fila.

El señor Fernández, en su discurso, declaró que el único fin que persiguen los delegados, es el de trabajar para obtener los resultados que se buscan en el camino de la armonía entre los pue-

blo y suavizar las pasiones humanas, expresando su esperanza de que se lograrán estos resultados.

La apertura de la sesión, fué precedida de una ceremonia, durante la cual, los jefes de las diferentes delegaciones fueron haciendo entrega de los pabellones de los países respectivos, los cuales fueron sucesivamente izados en torno al Paraninfo. Al ser izados los pabellones de Cuba y Nicaragua, los aplausos fueron estruendosos. La bandera mejicana fué saludada con un entusiasmo casi igual, pero tanto el pabellón norteamericano, como los de las restantes repúblicas obtuvieron solamente un aplauso modesto.—Fabra.

TALLER DE COSTRUCCIÓN  
**Hijo de Antonio Rubio**  
ALFONSO XIII, N.º 28.—CACERES

**Alpargatas MORENO**  
MARCA REGISTRADA  
Todo cosido a mano con cosederas e hilos de primera calidad.  
VICENTE MORENO RUBIO. AHIGAL (Cáceres)

## La reunión de los Estados Alemania se encuentra en la necesidad de realizar severas economías

Berlín, 19.—La Conferencia de los representantes de los Estados alemanes, ha terminado sus trabajos.

La expresada Conferencia ha publicado un documento en el cual se hace constar la necesidad en que se halla el país de realizar severas economías y proceder a una reforma fundamental en el régimen de las relaciones entre el Reich y los Estados particulares alemanes.

Las modalidades de esta reforma deberán ser estudiadas por una Comisión formada por dieciocho miembros, que intentará poner de acuerdo las dos tendencias que se han manifestado en la Conferencia,

una en el sentido unitario y otra en un sentido federalista.

El documento termina consignando que todos los representantes de los Estados particulares alemanes han coincidido en apreciar la necesidad de robustecer los poderes del Reich.—Fabra.

**Gran Café Viena**  
El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto  
**Café especialidad de la casa**  
Licores de las mejores marcas  
APERITIVOS  
Alfonso XIII, 16.—Teléfono, 174  
**Se sirve a domicilio**

**GERMAN J. MANZANO**  
CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO  
Compra-venta de Valores del Estado.—Cédulas del Banco Hipotecario.—Acciones y Obligaciones de Sociedades o Empresas Mercantiles e Industriales.  
Operaciones de crédito.—Pignoración de valores. Descuentos de letras.—Préstamos.—Operaciones en general con: Banco de España, Banco Central, Hijos de Clemente Sánchez, Banco Hispano Americano, BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA y otros Establecimientos de Crédito.  
Gestiona y realiza dichas operaciones e informa sobre las mismas.  
San Pedro, 12 y 14. CACERES. Apartado de Correos, núm. 2. Teléfono núm. 1.

## Glosa desde Madrid Las viejecitas del velillo

En los periódicos de estos días hemos visto publicadas algunas fotografías del desahucio de ropas en el Monte de Piedad. Mujerucas pálidas, con ropas raidas, que aguardaban—masa compacta y triste—ante las puertas del edificio que alzó la piedad del cura Piquer. Y, entre aquéllas, mezcladas, esas viejecitas que se cubren el rostro con un velillo turbio, y que sienten todavía la nostalgia de sus pretéritas grandezas.

¿Por qué no decir que la publicación de tales fotografías es cruel? Claro que el compañero fotógrafo no tiene parte de culpa en esa crueldad. El compañero fotógrafo va a donde lo mandan. Es decir, lo mismo asiste a una recepción académica que—como ha hecho ahora nuestro camarada Alfonso—se va al Senagal para traer a este Madrid de las redacciones y de los escenarios unas cuantas fotografías pícaras que no podrán ser publicadas nunca. El compañero fotógrafo está siempre dispuesto a la lucha. Cogé los trebejos, y, en un salto, se planta allí donde se estime que es necesaria su presencia. Si ahora ha montado su trípode frente al Monte de Piedad, es porque alguien le dijo:

—Vaya usted al Monte de Piedad y haga dos o tres fotografías... Ahí de la crueldad... ¿Para qué publicar esas fotografías? Igual que las fotografías de los comedores de caridad. Valeriano León, sirvió ayer un cocido a 200 pobres de la Latina. Cocido humilde, calentito, con su sopa humeante y dorada, con su sangre de chorizo entre las bolas amarillas de los garbanzos. Y, claro, todos los periódicos han publicado la correspondiente nota gráfica del acto. Crueldad, en síntesis.

Las atrices de la compañía, y, entre ellas, avergonzados, los menesterosos comensales. Esto es, el andrango al lado del abrigo de suaves pieles grises. Tipos que parecen arrancados de la «Busca» barojiana junto a las mujercitas insubstanciales del teatro. ¡Qué contraste tan agrio, tan duro! A nadie le gusta la exhibición de su propia pobreza. Y menos aun cuando esa pobreza quiere pasar inadvertida.

La miseria no es siempre la que tiende la mano en demanda limosnera. Misericordia la de la clase media que resbala por los últimos peldaños de la escala social; la

del oficinista que perdió el empleo, la del hogar en que no se encendió la lumbre. Porque el hombre de baja extracción no tiene reparo en echarse a la calle. Al fin y al cabo, la calle es como su elemento natural. Ha vivido siempre en ella, Y, claro, la petición de una limosna en la calle no tiene importancia mayor que la de los juegos que, de pequeño, realizó allí.

Pero esas viejecitas del velillo turbio tienen siempre una barrera de pudores que detiene sus pasos, esclaviza su voluntad y la deja como sin vida. Si acaso, las tales viejecillas se atreven a salir de noche, cuando nadie puede advertir sus rostros detrás de los velos turbios. Imaginen ustedes el dolor de esas pobres mujeres cuando ayer, al echarse a la cara algún periódico, se encontraran con su fotografía.

José Luis Salado.

### ESTUDIOS AGRICOLAS Lord Bledisloe recorre las «estancias» argentinas

Buenos Aires. 19.—Lord Bledisloe, subsecretario británico de Agricultura, ha recorrido varias «estancias», mostrándose sumamente complacido de su visita y recomendando a los ganaderos la adopción de medidas preventivas contra las epizootias.

El presidente de la sociedad rural, que ha acompañado en su viaje al subsecretario británico, ha prometido a éste que se ejercerá la más severa vigilancia para prevenir por todos los medios las enfermedades en el ganado, añadiendo que apoyaba plenamente el principio de política que recomienda efectuar las compras necesarias de los productos de un país en los países compradores de los productos nacionales.—Fabra.

## Las subsistencias La Junta de Abastos de Oviedo niega la subida del pan

(POR TELEFONO)

Madrid, 20 (3'15 t.)—Como consecuencia de la campaña emprendida por las autoridades de Oviedo para la baja de los artículos de primera necesidad, de cuyos ventajosos resultados obtenidos dábamos ayer cuenta, los industriales panaderos de aquella población han dirigido un escrito a la Junta Provincial de Abastos en solicitud de que se les permita aumentar el precio del pan y anuncian que, caso de serles negada la petición, cerrarán sus establecimientos el día 25 próximo.

La Junta de Abastos se reunió inmediatamente para conocer de la aludida solicitud, acordando por unanimidad que sigan rigiendo los precios actuales y en su consecuencia denegar la petición de los panaderos, a los que la Junta ha contestado que pueden seguir fabricando pan a los precios de ahora, utilizando harinas de menos fuerza.

Los obreros panaderos, por su parte, han manifestado a la Junta que sus patronos pueden seguir fabricando pan a los precios establecidos.—Mencheta.

## Mundo conocido

LLEGARON:

De Madrid, el alcalde don Arturo Aranguren.

—De Santa Marta de Magasca, el secretario del Ayuntamiento don Eulogio del Sol Casero.

LACTOFITINA, el tónico reconstituyente infantil que los médicos recomiendan, por sus eficacísimos resultados.

FALLECIMIENTO:

A los 6 meses de edad, ha subido al cielo el niño Antonio Durán Rubio, por cuya desgracia enviamos nuestro pésame a sus padres y demás familia.

### DE MARRUECOS La circunscripción de Melilla

(Por teléfono)

Madrid, 20 (4 t.)—Ayer se hizo cargo del mando de la circunscripción de Melilla, el teniente coronel Domelech.

Banquete de despedida

En Larache y en el palacio del Bajá se celebró un banquete de despedida en honor del general Souza.—Mencheta.

### EN GRACIA Y JUSTICIA Visitando al ministro

(Por teléfono)

Madrid, 20 (5'10 t.)—El ministro de Gracia y Justicia, señor Ponte, recibió esta mañana las visitas del marqués de San Juan de Piedras Albas, conde del Asalto, director de Prisiones, señor Albo, y representantes de Huesca y Cifuentes, que fueron a conferenciar con el ministro sobre el proyecto de reforma judicial en los distritos que les afectan.—Mencheta.

## - Sanatorio Quirúrgico -

de los señores QUIRÓS Y MERÁS  
Cirujanos del Hospital Provincial  
SE PRACTICAN TODA CLASE DE OPERACIONES  
Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

### EN EL TAJO La escuadra Inglesa en el Tajo

Lisboa, 19.—Una división de la escuadra inglesa, compuesta de cuatro acorazados acaba de fondear en el Tajo, frente a Lisboa. El almirante desembarcó para saludar a las autoridades.—Fabra.

## El Gobierno soviético Anuncia las deportaciones de treinta miembros de la oposición

Moscú, 19.—La Agencia oficiosa Tass, anuncia que han sido expulsados de Moscú 30 miembros de la oposición, entre los cuales figuran los señores Trotski, Smirnorrff, Radek y Smilga.

Otro grupo de la oposición, en el cual figura el señor Rakowski, ha sido invitado a alejarse de Moscú.

Finalmente, otro grupo en el cual figuran los señores Zinoview y Kamenew, que se ha sometido al gobierno de los señores Rykoff y Staline y ha acatado las decisiones del XV Congreso del

partido comunista, ha sido destinado a realizar determinados trabajos en distintas provincias.

Varios de los condenados a la deportación y entre ellos el señor Trotski, solicitaron autorización, que les fué negada, para trasladar su residencia al extranjero.

Esta es la primera vez que el gobierno soviético, por mediación de su agencia oficiosa, hace pública la noticia de las deportaciones de que se ha venido hablando estos últimos días.—Fabra.

## MÁRMOLES Y PIEDRAS

EL MEJOR TALLER DE CÁCERES Y SU PROVINCIA

### Manuel Nieto Martín

MAQUINARIA MOVIDA POR ELECTROMOTOR  
Se construye todo lo concerniente al ramo. Presupuestos y proyectos gratis de cuantos trabajos soliciten. Catálogos extraordinarios de Lápidas.

SAN PEDRO, NÚM. 7.—CÁCERES.—TELÉFONO NÚM. 9

### EN LA GRADUADA Una conferencia para adultos

Organizada por el Ateneo, mañana, a las siete de la tarde, dará una conferencia en la Graduada que dirige don Angel Rodríguez, el bacteriólogo del Instituto de Higiene, don Manuel Corrales.

NUEVO DIA se vende en Madrid en el Kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkázar

### Registro civil

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS:  
Andrés López Pérez, hijo de Galo y Teodora, Santa Gertrudis Alta, 11.

MATRIMONIOS:  
Ninguno.

DEFUNCIONES:

Luciana Vegas Jiménez, 77 años, bronconeumonía, Arco del Rey, 7.

Antonio Durán Rubio, 6 meses, bronquitis aguda, San Pedro, 13.

### tsquelas de defunción

Se admiten para todas las planas del periódico  
Hasta las 6 de la tarde

## La cuestión de las intervenciones El Derecho Internacional y la Conferencia de La Habana

SE DESIGNA AL SEÑOR HUGHES, PARA VOCAL DE LA PONENCIA

Londres, 19.—Telegrafian de Washington al «Times», con fecha de ayer, que el señor Hughes, presidente de la delegación norteamericana en la Conferencia de La Habana, ha sido designado para ocupar un puesto en la comisión que deberá ocuparse de las cuestiones de Derecho internacional público y privado, así como de su codificación.

En el programa de los trabajos de esta comisión figura, entre otros, la cuestión del derecho de la república norteamericana a intervenir en los asuntos de opra, conforme al principio de Monroe y el papel que debe desempeñar la Unión panamericana en cuanto concierne a la solución de las diferencias que puedan surgir entre los Estados americanos.—Fabra.

# GRAN TEATRO

EMPRESA JULIO CESAR (S. A.)

COMPAÑÍA DE COMEDIAS DE

Rosario Espinosa de los Monteros y Carlos del Valle

Programa para hoy Viernes, 20 de Enero de 1928. A las diez y quince de la noche, la preciosa comedia dramática en tres actos, original de Juan Ignacio Luca de Tena, titulada

## La Condesa María

DESDE LONDRES

# Los sustos del Tamesis

El Tamesis ha realizado el milagro de que durante unos días nadie se haya ocupado en Londres de la política ni casi de los negocios. El Tamesis era una actualidad más inmediata y más peligrosa que el sesgo que la política o los negocios pudieran tomar y todos los londinenses hemos pasado muchas horas acodados a las barandas de los puentes o alineados a las orillas del río contemplando, con natural inquietud, cómo el nivel del río subía y subía hasta desbordarse sobre varios arrabales en una noche altamente desagradable.

Si yo fuera uno de esos escritores que tan bien saben retratar el ambiente, os pintaría el cuadro de Londres; ciertos barrios de Londres, sobre todo, ofrecían la noche en que los diques fueron rotos y en que el agua tuvo a bien invadir la ciudad y dejar sin albergue a cuatro mil familias, a más de obligar a otras tantas a pasar horas de amarga inquietud levantándose a media noche y saliendo, en barcas o en otro medio acuático cualquiera de locomoción, de las casas amenazadas seriamente por la crecida inesperada del río.

Si no hubiera tenido los caracteres trágicos que tuvo habría resultado un espectáculo bonito la inundación. A Londres le he visto yo mil veces bajo la niebla, la lluvia, el hielo o la nieve. Pero hasta ahora no le había visto inundado. E inundado, ofrecen los barrios ribereños características muy dignas de tenerse en cuenta. Claro está que nadie en las pasadas noches del seis y siete de Enero tuvo deseos de entretenerse en observar el aspecto pintoresco que Londres presentaba. Quien más, quien menos todos tenían una preocupación grande y fija: la inundación.

Si proseguía el avance tenaz, el agua pudiera alcanzar a muchos de los que, fundamentalmente no se consideraban seguros. Y como es por la noche, con la marea alta, cuando las aguas alcanzan su nivel máximo, en esas noches en que el agua bañó buena parte de Londres, nadie durmió en la capital de Inglaterra.

Unos por no perderse el espectáculo de grandiosidad única; otros, por temor que de dormirse fueran desagradablemente despertados de pronto por los gritos de los que en suscorro acudiesen, o más desagradablemente

aún, por las aguas al arrancarle del lecho.

Afortunadamente la inundación ha desaparecido. El Tamesis ha vuelto a circular dentro de sus habituales cauces y la normalidad y la tranquilidad han renacido en Londres. Pero ahora las autoridades tratan de averiguar quién es el culpable de las muertes causadas por la inundación.

Parece ser que algún dique de los deshechos por el agua no estaba en condiciones de seguridad.

Y, a esa falta de condiciones de los diques hase debido en buena parte la inundación y la muerte de dieciocho personas.

William Harrison.

## ANTE LAS ELECCIONES Se anula a Norteamérica el control de Nicaragua

Londres, 19.—Telegrafían de Nueva York al «Times» que la Cámara de diputados de Nicaragua ha aprobado en segunda lectura un proyecto de ley, anulando el recientemente aprobado por la misma Cámara y en virtud del cual se confería a los Estados Unidos el control de las próximas elecciones nicaragüenses.—Fabra.

## Regimiento Segovia

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel: Capitán, don Antonio González.

Guardia: Teniente, don Benito Sánchez.

Imaginería y Vigilancia, don Martín González.

Servicio de clases para el mismo día

Guardia: Suboficial, don Jenaro Núñez; cabos, Juan Pérez y Santiago Molano.

Imaginería: Suboficial, don Juan Durán; cabos, José Simón y Eloy Iglesias.

Vigilancia: Sargento, Juan Mateo; cabo, Germán Rodríguez.

**PAPEL PARA ENVOLVER se vende en la Administración de este periódico.**

# Gran Teatro

EMPRESA JULIO CESAR (S. A.)

Compañía de Comedias de Rosario Espinosa de los Monteros y Carlos del Valle. Hoy Viernes, 20 de Enero de 1928, a las diez y quince de la noche, la preciosa comedia dramática en tres actos, original de Juan Ignacio Luca de Tena, titulada

## LA CONDESA MARIA

## La revolución de Nicaragua

### Se dice que el general Sandino ha sido muerto durante un bombardeo aéreo

Washington, 19.—Ayer ha circulado la noticia, no confirmada, de que el general Sandino había sido muerto el sábado último, durante el bombardeo de su cuartel general, en El Chipote, por los aeroplanos de la marina norteamericana.

Esta noticia ha sido recibida con gran excepticismo, incluso por las mismas autoridades norteamericanas, que que creen infundado el rumor.—Fabra.

#### Se busca la confirmación de la noticia

Washington, 19.—El cuartel general del ejército norteamericano en Nicaragua, se esfuerza en comprobar la veracidad de la noticia de haber sido muerto durante uno de los últimos bombardeos aéreos, el general Sandino, aunque se cree que la noticia está desprovista de fundamento.—Fabra.

## Hijos de Clemente Sánchez

### BANQUEROS

#### CÁCERES

APARTADO NÚM. 11

CANALEJAS, 12

Toda clase de operaciones bancarias

EN EL PARLAMENTO DE ROMA

### La edad del llamamiento a filas será la de 21 años

Roma, 19.—El presidente Mussolini, ha hecho distribuir en la Cámara su informe relativo a la conversión en ley del decreto en virtud del cual se fija la edad de 21 años, en lugar de la de 20, para el llamamiento a filas de los reclutas.—Fabra.

## Javier

FOTÓGRAFO

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

ARTÍCULOS KODAK

Trabajos para aficionados

ALFONSO XIII, 12.

DICE BORAH

### Se abrirá una información sobre lo de Nicaragua

Washington, 19.—El senador Borah ha anunciado que, cuando terminen los trabajos de la Conferencia panamericana de La Habana, será designada una comisión encargada de abrir una información sobre la revolución de Nicaragua.—Fabra.

MERCADO DE CARNES

### Cotizaciones del Madero de Madrid

Por teléfono

Madrid 20, (3'40 t.)—Los precios que han regido hoy, son los siguientes:

Vacas, a 3'09 pesetas kilo.

Corderos, a 3'48.

Cerdos, a 2'63.

Terneritas: de la montaña, a 3'64; y de Galicia a 3'30.

Se han sacrificado las siguientes cabezas de ganado:

Vacas, 301; terneras, 175; corderos, 163; cerdos, 400.—Mencheta.

## Noticias

Mañana se hace cargo del servicio de abastecimiento del Círculo de Artesanos, el industrial don Edmundo Cordero.

El señor Cordero ha tenido la atención de invitarnos a presenciar el funcionamiento, y a la vez saborear el café que produce la cafetera gigante, marca «Pavoni», que dicho señor ha instalado al servicio del expresado Círculo.

## GOBIERNO MILITAR

Se han despachado los siguientes asuntos:

Al alcalde de Montehermoso, notificándole curso instancia de Sisenando Clemente y remitiéndole resumen de servicios.

Al alcalde de Alcántara, notificándole permiso del soldado de aviación, Jacinto Romero.

Al comandante de puesto de Alcántara, idem, idem, sobre el soldado anterior.

## La Asamblea Nacional

### El pleno de hoy se dedicó totalmente al debate económico

Se estudian los problemas industriales y agrícolas

MADRID, 20 (5'45 t.)

(POR TELEFONO)

#### La sesión de hoy

A las cuatro de la tarde, da comienzo el quinto pleno de la Asamblea Nacional.

Preside el señor YANQUAS y en el banco azul asisten el PRESIDENTE DEL CONSEJO y los ministros de MARINA, FOMENTO e INSTRUCCION PUBLICA.

Los escaños y las tribunas, están bastantes desanimados.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

#### El debate económico

El señor YANQUAS anuncia que se han suspendido las interpelaciones anunciadas para dedicar toda la sesión de hoy al debate económico, para el que han pedido la palabra diez y ocho oradores.

El señor GONZALEZ LLANOS dice que este asunto sería mejor estudiado en el seno de las secciones, puesto que su fondo se reduce a cuestiones de números y cálculos comparativos. Estima que los problemas hullero y siderúrgico, son vitales para la economía nacional y debe tenderse por tanto a su próspero desenvolvimiento.

El Padre CORREA habla a continuación, diciendo que se proponía intervenir en el debate para hacer ciertas consideraciones sobre la industria siderúrgica, pero otros oradores han expuesto ya sus mismos puntos de vista y espera que en igual forma se expresará el conde del Asalto, que también tiene pedida la palabra.

Por tanto prescinde de su turno, si bien quiere hacer constar su sincera felicitación al Gobierno que, con beneplácito del país, ha sabido restablecer el orden y la seguridad social, verdaderos fundamentos del resurgimiento económico e industrial de la nación.

El señor TEJERO se extiende en consideraciones sobre las industrias de Altos Hornos y Siderurgia,

diciendo que tienen mayor utilidad que otras industrias, mas necesitan una mayor protección para desenvolverse plenamente.

Expone que según las últimas estadísticas, solamente lograron obtener un dividendo del ocho por ciento.

El señor VELLANDO, dice que en el transcurso del debate se ha demostrado la disparidad del criterio, al estudiar los problemas industriales y agrícolas.

Cierto que los primeros absorben un coeficiente, de prosperidad grande, mas también los segundos necesitan mayores esfuerzos para su resolución.

Para la economía nacional, la agricultura supone mayores beneficios que la industria, porque España es país esencialmente agricultor.

Por eso, hay que terminar con la lucha de tarifas y llegar a una combinación arancelaria, que sea beneficiosa a la economía, pero no siempre con marcada tendencia proteccionista a sectores determinados.

El señor PRATS comienza diciendo que el marqués de Estella se precipita al plantear este debate. (El presidente del Consejo interrumpe:—Por su importancia, claro está).

Sigue el orador señalando la necesidad de la reglamentación de las tarifas, proveyendo sobre todo las exportaciones. Hay que tener en cuenta que las industrias nacionales, trabajan beneficiando a la nación; en cambio los exportadores generalmente operan con dinero extranjero que ningún beneficio reporta.

Sigue la sesión que será dedicada totalmente a este debate.—Mencheta.

## Casa MARIANA

Hospedaje con todo confort  
VIAJEROS - ESTABLES  
—PRECIOS MÓDICOS—  
Ezponda, 14. —2.º derecha  
CACERES

## Fábrica de Muebles

(Movida por energía propia)

Taller mecánico de Ebanistería y Carpintería  
CALLE GOMEZ BECERRA

Taller de Mármoles de todas clases  
ROSO DE LUNA, NUMEROS 16 y 18

## Almacén de Muebles Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13

Teléfono, núm. 193

LA CONFERENCIA PANAMERICANA

DISCURSO DEL PRESIDENTE COOLIDGE

España y el espíritu de Colón

Los delegados de las naciones hispanoamericanas que oyeron las palabras del presidente Coolidge, habrán experimentado, al igual que la opinión del mundo entero, una extraña sorpresa. Se esperaba con verdadera ansiedad oír la voz del primer magistrado de la más rica y potente república americana, dada la gravedad de las circunstancias porque atravesaban las relaciones entre los Estados Unidos y las demás repúblicas del continente.

El discurso de Coolidge ha defraudado en todo la expectación con que eran esperadas sus palabras. Cuatro lugares comunes, frases hechas y manidas en todos los discursos políticos, mucho hablar de fraternidad y de igualdad entre los pueblos americanos, al mismo tiempo que la aviación norteamericana bombardea a los indefensos hijos de Nicaragua, que en una lucha heroica y santa defienden la independencia de su patria.

En nuestro artículo anterior vaticinábamos que de esta Conferencia, nada práctico obtendría el panamericanismo. Lo único que no podrán evitar los Estados Unidos es que se manifieste clara o encubiertamente la hostilidad de los pueblos de lengua española contra la política absorbente norteamericana que tiende a crear un imperialismo que esclavice económica y políticamente en provecho suyo a las naciones americanas.

La diplomacia yanqui carece de tacto, es lo que pudiéramos llamar vulgarmente «una diplomacia en mangas de camisa». Pueblo joven disponiendo de recursos económicos incalculables y de una audacia todavía superior a su economía, llevado del impulso arrollador que le dan todas estas ventajas nada se opone a su caminar y dan por descontado que ha de pertenecerle la supremacía del continente americano del mundo entero.

El porvenir le reserva a la diplomacia norteamericana un gran desengaño; mucho mayor en cuanto se refiere a sus relaciones con los pueblos hispanoamericanos. Los Estados Unidos han sido en América los continuadores del empuje financiero e industrial que los pueblos sajones iniciaron en Europa durante el siglo XIX, mejorándolo en proporciones insospechadas; pero no han creado una modalidad de vida, una civilización ni una espiritualidad.

Los pueblos hispanoamericanos son la continuación en su vida y en su espíritu de la civilización ibérica una de las más ricas en espiritualidad, en arte y en un alto y más puro sentido de la vida. El pueblo norteamericano en el terreno económico es más audaz y más apto, pero los pueblos hispanoamericanos son más civilizados. Un pueblo, por mucho empuje económico que desenvuelva, no podrá jamás vencer ni absorber a un

pueblo de refinada civilización como lo son los pueblos hispanoamericanos.

El presidente Coolidge ha cometido sin embargo en su discurso una grave injusticia con España, que no puede pasar sin nuestra protesta. Dijo así en un párrafo de su discurso:

«—Este mismo lugar donde nos reunimos, es demostración de la política que realizamos. Hace treinta años Cuba figuraba entre las posesiones del «extranjero» y se hallaba presa de la revolución y devastada por fuerzas hostiles. Hoy Cuba es soberana y su pueblo independiente, libre, próspero y pacífico, goza de las ventajas del «self government».

En otro párrafo del discurso añade: «América ha recibido una herencia legada solamente a nosotros: es la herencia del espíritu de Cristóbal Colón que nos une con un lazo de eterna amistad a menos que no queramos desviarnos de lo que su descubrimiento trajo a la Humanidad. Este destino es el que la Unión Panamericana se propone realizar».

El presidente Coolidge, al hablar de Cuba recordando aquellos tristes tiempos de filibusterismo sostenido por los Estados Unidos, con la misma finalidad que hoy sostiene la lucha en Nicaragua, llama a España en América nación extranjera, cometiendo con nuestra patria una manifiesta injusticia, al mismo tiempo que declara que la más alta política a realizar por la unión panamericana, ha de inspirarse en el espíritu de Colón.

¿Pero es que Cristóbal Colón no representaba entonces, y representará siempre, ante el mundo la más alta concepción del pensamiento español? Demostrado hasta la saciedad el origen español del gran navegante y descubridor de América, ¿qué otro elogio mayor podía esperarse que ese que indirectamente y sin intención ha hecho de España el presidente de los Estados Unidos?

Llamar nación extranjera en América a España es una ofensa que seguramente habrá sonado mal en los oídos de los delegados de las naciones que nacieron en el seno de la gran patria española.

América del Sur en conjunto y en cada una de sus naciones es la continuación del preclaro espíritu español, es la misma España revivida con una modalidad netamente americana y transformada en naciones diversas, representando cada una, una distinta modalidad, pero con un espíritu perfectamente uniforme.

Elas representan el espíritu de Colón que es la única razón de vida del panamericanismo a cuyo desenvolvimiento España no puede ser ajena, porque hablar del espíritu de Colón es lo mismo que ensalzar ante el mundo el espíritu de la civilización ibérica que Colón, español y en nombre de España, llevó a las costas de América y que después compartieron por todo el continente una pléyade de héroes, de conquistadores, que han dado a América del Sur ese sello perenne e indeleble contra el cual nada podrán ni el oro ni la escuadra norteamericana.

Las guerras de Cuba, fueron unas luchas internas entre padres e hijos, azuzadas por Norteamérica para arrojar a España del continente que ella descubriera y civilizara, porque entre otras cosas representábamos allí los intereses de Europa y con la expulsión de España la doctrina de Monroe, manejada contra Europa y contra los mismos intereses de la América del Sur, y frente a la afirmación sentada por el presidente Coolidge de que al ser arrojado del suelo de Cuba «la nación extranjera que lo dominaba» el pueblo cubano ha conquistado su independencia absoluta, hemos de terminar recordando la Enmienda Platt que figura en la constitución cubana por medio de la cual los Estados Unidos se reservan el derecho a intervenir en Cuba, y, justifican la pasada intervención caprichosa de los norteamericanos en aquella isla.

Por lo demás no creemos necesario poner a este artículo otro comentario como final que copiar el acuerdo de los estudiantes hispanoamericanos de París y Berlín, que dice así:

«La Asociación general de Estudiantes latino-americanos de París y Berlín ha aprobado una resolución en la que rechaza la doctrina

Historia menuda

Vacas melómanas

Parece que las vacas alemanas—el pueblo alemán es muy músico—son sensibles a la melodía, hasta el punto de que por influencia de la música suelen producir más cantidad de leche, lo cual no puede menos que alegrar a los niños de pecho y a los enfermos.

La «Newe Zeitung» de Estrasburgo, dice que acaban de llevarse a cabo en ciertas granjas de ultra Rin, interesantes experiencias.

Han sido instalados en los establos órganos y fonógrafos que funcionan a las horas en que las vacas son ordeñadas. Los resultados son sorprendentes. Según se afirma los animalitos dan más de leche después de escuchar el «Idilio de Sigfrido» o la «Marcha fúnebre» de Chopín.

GIRONDA

Sucesor de Víctor Pérez TRANSPORTES, COMISIONES Y CONSIGNACIONES Avenida de Armiñán.—Teléfono 149

José Candela Magro

CÁCERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

de Monroe por considerarla inútil y perjudicial para la América latina, condenando el panamericanismo oficial que viene a exhibirse en momentos en que es imposible hablar de la confraternidad americana y denunciando, finalmente, la Conferencia Panamericana de la Habana, que califica de farsa destinada a encubrir y favorecer la política imperialista de los Estados Unidos».

Vea el lector cómo se expresa la juventud llamada en el porvenir a regir los destinos de todas las naciones de Hispanoamérica frente a la política imperialista de los Estados Unidos, para vaticinar sin mucho esfuerzo el fracaso de esos fantásticos planes de absorción.

S. Cánovas Cervantes

Vida provincial Ceclavín al día

Ecos diversos

Lo recaudado el día de San Antón, para dicha ermita, fueron en metálico 80 pesetas. La fiesta profana resultó como suponíamos; los bailes duraron hasta la madrugada y por la tarde las golosinas fueron el principal entretenimiento.

Algunos vecinos de la calle del Cristo, nos han manifestado roguemos al señor alcalde, se arregle la entrada de mencionada calle, sobre el horno. Lo que así hacemos y trasladamos a nuestra primera autoridad.

Ha estado en ésta nuestro querido amigo, don Vicente R. Arias, con su respetable señora.

De Madrid ha regresado el ganadero y propietario de esta localidad, don Guillermo Pozas, buen amigo nuestro.

Se halla completamente restablecido de la enferme-

dad que le ha retenido en casa más de un mes, el aprovechado estudiante del Bachiller elemental, Benedicto Lucero. Mucho lo celebramos.

Ya estamos dispuestos que venga; que venga la suerte del día 21, porque este regalo se las trae de rico: ná, un cerdo de doce arrobas, y que se dice pronto; pero hay que ver los hermosos jamones y los estupendos lomos que tendrá el marrano. Pero hay más; se puede dar el caso de que el favorecido fuera con regalo doble; vaya golpe; nos íbamos a quedar con la boca abierta, mientras en casa del favorecido había carne por arrobas.—Corresponsal. 19-I-928.

LOS «ASES» DEL AIRE

Smith y Pond quieren batir el record de duración

San Francisco, 19.—Los aviadores Smith y Pond emprendieron el vuelo el martes por la tarde sobre la región norte de California a bordo de un trimotor Fokker, proponiéndose establecer un nuevo «record» de duración, para lo cual deberán volar hasta las primeras horas de la tarde de hoy.

A última hora de la tarde de ayer comunicaron por T. S. H. que todo iba bien a bordo.—Fabra.

ANUNCIESE EN NUEVO DIA

Olympia PERFUMERIA Y :: NOVEDADES ::

FRANCISCO BURGOS ALFONSO XIII, N.º 27.—CACERES

TODOS LOS LUNES:

Para el próximo lunes y en atención a su distinguida clientela, LA MUNECA sacrificará, a pesar de la enorme subida de los artículos, algunos géneros propios de temporada, como igual hará a precios especiales en toda la confección de caballero y niño, como fin de temporada.

Todos los lunes encontrará en esta casa algo que le interese.

SOLDADOS DE CUOTA:

Esta es la casa de los equipos, el mejor de todos y más barato; no lo encargue ni gestione nada sin consultar precios a

ROSENDO CASO

PANERAS BAJA, 1 y 3. CÁCERES.

Para el lunes tendrá: LIENZO a 0'50, 0'60, 0'70 y 0'80. MAN-TAS PLANCHA a 1'50 peseta.

TRES DETENCIONES

El asalto a la Exposición soviética de Bruselas

Brusela, 19.—La policía ha detenido a tres jóvenes, uno de ellos sobrino del embajador de Bélgica en el Vaticano, por haber participado en el asalto y saqueo recientemente llevado a cabo en la Exposición soviética de Bruselas.—Fabra.

EN BRUSELAS

La protección contra «la guerra química»

Bruselas, 19.—El Comité internacional para la protección de la población civil contra la guerra química, ha dado por terminados sus trabajos.—Fabra.

Carpintería y Ebanistería — de —

Santiago Porras

Sancti-Spiritu, número 14 CACERES

GRAN TEATRO

Temporada de Bailes de

◆◆◆◆◆ Carnaval ◆◆◆◆◆

Grandes Bailes, tarde y noche

Inauguración el día 2 de Febrero.

Festividad de Las Candelas.

Grandes regalos a las Señoras

Lea V. NUEVO DIA

Vida Forense

El día en la Audiencia

SALA DE LO CRIMINAL

Hurto

El procesado Antonio Carrera Pulido, se apoderó el 16 de Diciembre de 1926, de una oveja tasada pericialmente en 45 pesetas, que pertenecía a Antonio Pulido Nevado, y que éste tenía en la dehesa Zamarrillas, término de esta capital.

Al prestar declaración el Antonio, contesta con frases incoherentes a las preguntas que se le dirigen, negando haber cometido el delito. Está imbécil dicho procesado, según el dictámen pericial prestado en el sumario y ratificado en el acto del juicio por el médico forense don Manuel Madrigal, cuyo estado confirman todos los testigos, siendo buena prueba de su enfermedad o incapacidad intelectual, que momentos antes de apoderarse de la res, lo participara al pastor que con otras la guardaba.

El fiscal, señor Remacha, mantiene la calificación provisional que formuló, y la defensa, a cargo de don José Ibarrola, en su razonado informe, pide la absolución, demostrando que su patrocinado es irresponsable.

Tenencia de arma de fuego sin licencia

Desprovisto del permiso indispensable del dueño de la finca y careciendo de licencia para conducir y usar una escopeta, fué sorprendido cazando en la dehesa «Millarán», término de Valencia de Alcántara, el procesado Joaquín Emeterio Cabrera.

El letrado defensor se conformó con las peticiones del representante de la ley, pero no ratificada por el acusado dicha conformidad, siguió la tramitación de la causa, señalándose el día de hoy para la vista.

Pero al ser preguntado por el señor presidente, se conforma con la pena pedida contra él por el señor fiscal, no conceptuando la defensa necesaria la continuación del juicio.

Sentencia

Se absuelve a Angel Cid Díaz, del delito de incendio porque fué acusado.

SALA DE LO CIVIL

Servidumbre de paso

Como representante legal de su esposa doña María Pavón Cid, presentó ante el Juzgado de primera instancia de Garrovillas, don Clemente López Pina, demanda contra don Antonio Alamillo Mendoza, por pretender este señor tener constituida una servidumbre de paso, sin derecho alguno para ello, sobre una cerca al sitio de las callejas de los molinos de los Jumilladeros, en término de Brozas, cuya finca pertenece a la esposa del actor, solicitando en su escrito, se declarara que la cerca no debe servidumbre de paso a la parcela del demandado.

El Juzgado dictó sentencia en armonía con las pretensiones de don Clemente López, y contra este fallo interpuso apelación don Antonio Alamillo, sosteniendo hoy la procedencia del recurso el letrado, don Luis Grande Baudesson y en nombre del apelado don Clemente López interesó la confirmación del fallo recurrido, el abogado don Luis P. Córdoba.

El Licdo. Gregorio López.

Por fin de temporada, puede usted comprar en la acreditada

Casa Jurado

todos los artículos de invierno, con un 10 por 100 de descuento. Especialidad en Perfumería, Juguetería y toda clase de artículos de regalos. Preciosos cuadros para entronizar, de la Santísima Virgen de la Montaña. Venta exclusiva de muebles de Junco, Múcula y Mimbre; pida catálogos de los mismos en

Casa Jurado

CONCEPCIÓN, 1 CÁCERES

FRANCIA Y PORTUGAL

Firma del tratado de arbitraje

Lisboa, 18.—El ministro de Negocios extranjeros de Portugal y el embajador de España en Lisboa, han firmado el tratado de conciliación, arbitraje y reglamentación jurídica, concertado entre los dos países.—Fabra.

Si quiere usted ahorrar dinero

compre sus calzados en

“LABOTA DE ORO”

Y CONSEGUIRÁ V. ECONOMÍA, DURACIÓN Y ELEGANCIA

Julio Pulido y Pulido

Sucesor de R. SANTILLANA, Alfonso XIII, 30.—Cáceres

ACCIDENTE FERROVIARIO

Un jefe de estación muerto por una máquina

(Por teléfono)

Madrid, 20 (3'15 t.)—Comunican de Granada que en la estación de Loja, de aquella provincia, cuando realizaba un servicio el jefe de la misma, don Francisco Bueno, tuvo la desgracia de ser alcanzado por una máquina que estaba haciendo maniobra, que lo arrolló, causándole la muerte en el acto.—Mencheta

NUEVO DIA

Apartado de Correos núm. 53

LA CONFERENCIA PANAMERICANA

Designación de presidentes

La Habana, 19.—El señor Bustamante, presidente de la Delegación cubana, ha sido elegido presidente de la sexta Conferencia panamericana y el señor Hughes, presidente de la delegación norteamericana, vicepresidente de la misma.—Fabra.

A. LOPEZ

PINTOR-DECORADOR  
Grandes existencias en papeles pintados, cueros y analita

PARRAS, 31

Muestrarios a todo el que lo solicite.

**Elisir Estomacal SAIZ DE CARLOS**  
Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS  
DOLOR DE ESTÓMAGO  
DISPERSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO  
DISENTERIA, ETC.  
Cura las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable.  
35 años de éxito. 5 pesetas botella  
VENTA: Principales farmacias del mundo.

Júbilo en Belgrado

La reina María de Servia ha dado a luz un niño

Belgrado 19.—(Urgente.) Su majestad la reina María ha dado a luz un niño con toda felicidad, a la una y veinte de la madrugada.

Tanto la soberana como el recién nacido se encuentran perfectamente.—Fabra.

El natalicio se anuncia al pueblo

Belgrado, 19.—Para anunciar a los habitantes de esta capital el feliz natalicio del nuevo príncipe, los cañones de la fortaleza hicieron seiscientos una salvas.

El boletín facultativo dando cuenta del alumbramiento de la Reina fué firmado por los doctores Cohen y Zadravkovich.

El acta de nacimiento, la firmaron el presidente del Consejo, señor Voukichevitch, el ministro de Justicia señor Soubotitch y el presidente de la Cámara, señor Peritch, de conformidad con lo preceptuado en la Constitución.—Fabra.

De Jarandilla

Dietario semanal

Restauración de un templo

Van muy adelantadas las obras que con motivo de la iglesia del antiguo convento de los PP. Agustinos de esta villa, se ejecutan a expensas de su actual propietaria, hija predilecta de Jarandilla, muy distinguida dama doña Soledad Vega y Ortiz, bajo la dirección de afamado arquitecto y del maestro de obras señor Puebla, vecinos de Madrid.

Ecos diversos

Ha regresado de Cáceres, a donde fué para asistir al homenaje que la provincia entera ha tributado a su ilustre inspector provincial de Sanidad, señor Ruiz-Morote, el médico-inspector municipal de este distrito, don Teodoro Porta Gárate.

En el Santuario de nuestra excelsa Patrona, Virgen de Sopetrán, se ha celebrado la misa votiva por el restablecimiento de la salud de don Ramón Mosquera Codesido, opulento almacenista y banquero de la ciudad

de Santiago de Compostela y hermano político de nuestro popular alcalde, don Argimiro Torrecilla. Deseamos al enfermo, franca y rápida mejoría.

Por carta dirigida a nuestro alcalde, tiene anunciada su próxima llegada a esta villa, el señor don César Villalba Grande, ilustre ingeniero de caminos del Consejo de Obras Públicas de Madrid y encargado por Real orden del Ministerio de Fomento, de la construcción de un paso provisional y proyecto de reparación y defensa del puente sobre el Jaranda en la carretera de Plasencia-Oropesa.

Necrología

A la avanzada edad de noventa años y confortada por los auxilios espirituales, ha fallecido en este pueblo la señora doña María del Rosario Martín, abuela de nuestro virtuoso y culto cura párroco, don Maximino Díaz González. (D. E. P.)—El Corresponsal.

19-1-1928.

Telesforo Díaz y Muñoz

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17  
Teléfono núm. 339

CÁCERES -  
Peñas, núm. 8, pral

Dice la "Gaceta"

Se modifica la ley de Puertos, en sentido progresivo

Las reclamaciones sobre cédulas personales

MADRID, 20 (3'15 t.)

(POR TELÉFONO)

Extracto del sumario

En el sumario de la «Gaceta» de hoy, se insertan entre otras disposiciones, las siguientes:

Reforma de la ley de Puertos

Decreto-Ley, reformando la ley de Puertos y procurando su adaptación a la evolución actual.

Los preceptos modificados tienden principalmente a lo relativo a las concesiones de explotación de obras y servicios por los particulares, tanto en los puertos como en las zonas marítimo-terrestres, evitando las dilaciones que sufren los expedientes en la forma actual.

Reclamaciones sobre cédulas

Se dispone la nueva redacción del artículo 29 de la instrucción de 4 de Noviembre de 1925, sobre cédulas personales.

Del 6 al 31 de Enero de cada año, se resolverán por las comisiones provinciales las reclamaciones que se presenten, contra los acuerdos que vulneren las disposiciones legales.

Durante quince días más concede el derecho a los que no fueren atendidos en sus reclamaciones, para reproducirlas ante el tribunal económico administrativo.—Mencheta.

NUEVO DIA Teléfono 175

GRAMÓFONOS Y DISCOS

DE LA CASA

CAPDEVIELLE (HIJO)

Alfonso XIII, 19

Relojes Longines, Omega, Cyma, Roscoff, etc., etc.



Sebastián Marín Naure

Taller de reparaciones de Automóviles y maquinaria en general

SOLDADURA AUTÓGENA

“VILLA ISABEL” (JUNTO A LA PLAZA DE TOROS)

CÁCERES

**Dice el marqués de Estella  
 Se anuncian elecciones municipales en plazo no lejano**

En la cena que los representantes de Unión Patriótica celebraron en Molinero, el presidente del Consejo, marqués de Estella, expuso su propósito de ir restableciendo periódicamente las normas que en un día llevarán al restablecimiento normal de la vida política en la nación.

Como primera muestra de esta evolución que el presidente del Consejo considera indispensable ir realizando poco a poco, anunció su propósito de que en el próximo otoño se celebren elecciones municipales.

Con anterioridad será encomendada a la Comisión de Leyes políticas de la Asamblea la reforma de la ley Electoral, de acuerdo con las líneas y orientaciones que se ajustan en el Estatuto municipal.

Pero como para el desarrollo de este sistema, que, desde luego, habría de realizarse por elección proporcional, se sobrentiende la existencia de partidos políticos, y en la actualidad éstos no existen, se suplirá a los partidos por grupos de vecinos en cada una de las localidades.

Estos grupos de vecinos serán encargados de confeccionar un programa sobre puntos concretos y determinados, siempre refiriéndose a temas de interés puramente

local y con miras a desarrollos dentro de las conveniencias de las poblaciones en que han de ser propagados dichos programas.

Estos programas serán objeto de una gran publicidad, para la cual se darán todo género de facilidades, claro está que impresos, y al pie de ellos se inscribirán los nombres de los candidatos.

Como el conocimiento del programa y la selección de nombres supone que los electores sepan leer y escribir, claro está que quedarán exceptuados los que, siendo analfabetos, no hayan podido enterarse de los puntos que comprende dicho programa.

La oficina de Información de la Presidencia, ha dado la siguiente nota con relación a las anteriores manifestaciones:

«La Prensa de hoy publica determinadas medidas que han de preparar el restablecimiento de la normalidad, y que el jefe del Gobierno comunicó a elementos directivos de la Unión Patriótica en la noche del martes. No se trata en ningún modo de declaraciones del presidente del Consejo, sino sólo de un cambio de impresiones no destinadas a la Prensa; pero en cuya publicación no encuentra inconveniente alguno la Censura.»

**VÍSPERAS DE ELECCIÓN  
 Pérez de Ayala candidato a un sillón de la Española**

Se le propone en la vacante de Carracido

(POR TELÉFONO)

Madrid 20, (4'30 t.)—Suscrita por los académicos de la Real Academia Española, señores Gómez de Baquero, Casares y De Diego, ha sido presentada la propuesta del literato Ramón Pérez de Ayala, para ocupar lo vacante ocurrida por fallecimiento del doctor Carracido.—Mencheta.

Lecturas alentadoras

**Si quieres triunfar...**

Disraeli ha sido, sin duda, el hombre que más ha hecho por el progreso de Inglaterra en el siglo pasado. Y, sin embargo, pocos serán los que hayan tenido que enfrentarse con mayores dificultades para poder realizar algo útil y perdurable.

Disraeli, hijo de una familia humilde, recibió una primera instrucción bastante endeble. Por su cuenta, alternando con el trabajo, continuó estudiando. A los veintidós años quiso ser periodista. Entró a formar parte de un periódico. Del éxito de su labor basta decir que el periódico duró seis meses y medio y perdió seiscientos mil pesetas.

Tras este fracaso se dedicó a la literatura. Después a la política. Fué derrotado en las elecciones. Cuando al fin fué elegido, todos los diputados le consideraban despreciativamente. Pero él, sobreponiéndose a todo y a todos, supo hacer lo que otros no hicieron. Fué varias veces presidente del Consejo de Ministros e hizo de su país el árbitro de Europa.

UROSOLVINA, reuma, gota, arterioesclerosis, antipiesia de las vías urinarias.

**El Ayuntamiento de Madrid**

(Por teléfono)

La liquidación del presupuesto de 1927

Madrid, 20 (5'15 t.)—El alcalde de Madrid, señor Aristizábal, ha manifestado a los periodistas que, efectuada la liquidación definitiva de los presupuestos de 1927, aparece un déficit de 625.873 pesetas; si bien es necesario hacer notar que faltan aún por ingresar las cantidades que se recaudan por los expedientes de plusvalía, que enjuagarán este déficit.

Una rectificación

El señor Aristizábal declaró también que es inexacta la noticia publicada por algunos periódicos, en la que se dice que el ex alcalde señor Semprún, ha sido multado en 50 pesetas, por circular su automóvil a excesiva velocidad.—Mencheta.

EXPERIMENTOS MEDICOS

**Un bactericida contra el cólera**

París, 19.—El «Matin» dice que el doctor francés D'Herelle, encargado de una misión médica en las Indias por el gobierno británico, ha efectuado experimentos con un bactericida de su invención que ha permitido reducir la mortalidad en los casos de cólera del 62 al 8 por ciento.—Fabra.

**Informaciones locales  
 Del Gobierno civil**

Despacho

El gobernador civil, señor García Crespo, despachó con el delegado gubernativo, señor López Hidalgo, firmando diversos nombramientos de concejales y con el inspector provincial de Sanidad, Sr. Ruiz-Morote, el que sometió a la firma del gobernador los carnets de inspectores municipales de Sanidad de la provincia.

Una denegación

Ha sido denegada por Real orden de Gobernación, la carta municipal del Ayuntamiento de Collado.

Nombramiento

Se ha recibido certificación del acuerdo del Ayuntamiento de Malpartida de Plasencia, nombrando secretario del mismo a don Blas Carrera Lamana, en virtud del concurso.

Nombramiento de concejales

El gobernador civil, ha firmado los siguientes nombramientos de concejales:

Partido de Logrosán.—Guadalupe: Propietarios, don Angel Sánchez Guerrero y don José Muñoz.

Partido de Trujillo.—Deleitosa: Suplentes, don Marcario Rodríguez Barambana, don Celedonio Alvarado Soletto, don Francisco Soletto Carrasco, don Gregorio Nieto García, don Pascual Sánchez Tejero, don Vicente Osado Moreno, don Tomás Cuesta Alvarado, don Sabas Bejarano Giménez, don Buenaventura Giménez Ramiro, don Andrés Alvarado Soletto.

Partido de Coria.—Guijo de Galisteo: Propietarios, don Quintín Barquero Olivera y don Juan de Dios Hernández.

Partido de Garrovillas.—Talaván: Propietarios, don Bernabé Jiménez Flores. Suplentes: Don Francisco Suárez Hernández, don Ildefonso Rodríguez Andrada, don Epifanio Ortiz Jiménez, don Pablo Sánchez Costumero, don Julio Martín Jiménez, don Lorenzo Flores y Flores, don Antonio Vecino Labrador, don Juan Casasola Martín, don Germán Pizarro Collazos, don Juan Flores Pizarro y don Manuel de la Llave.

«DIARIO OFICIAL»  
**DISPOSICIONES DE GUERRA**

(Por teléfono)

Madrid, 20 (4'35 t.)—En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» de hoy, se insertan las siguientes disposiciones:

—Nombrando ayudante de campo del capitán general de la cuarta región, al comandante de infantería, don Adolfo Caños.

—Concediendo la medalla de Sufrimiento por la Patria a doña Isabel Matilla, madre de los soldados de infantería, don Angel y don Marcial Rodríguez.

—Convocando para el próximo mes de Junio, el concurso reglamentario para mecánicos de primera clase en la escuela de automovilismo del ejército.

—Ordenando la apertura de juicio contradictorio para concesión de la laureada, al capitán de infantería, don Matías Zabazua.—Mencheta.

**Banquete en honor de  
 Núñez del Prado**

Madrid, 20 (4 t.)—Esta noche, en el Hotel Palace, se celebrará un banquete organizado en honor del gobernador de Guinea, general Núñez del Prado.—Mencheta.

Trincheras **Primera casa en artículos de Punto** - Pellizas -

**Almacenes TERIO**

PLAZA MAYOR, 13. — TELEFONO, 320

El establecimiento más surtido en artículos de la actual temporada

Precios los más reducidos

Impermeables

CAMISETAS Y PANTALONES LANA

MARCA "VIGOR"

Gabanes

Jerseys para señoras  
 ::: niños :::

Pijamas de Franeta para  
 ::: caballero :::

**Los regalos de NUEVO DIA  
 Mañana, la suerte  
 designará a los  
 poseedores de los  
 dos cerdos**

Hoy ha terminado el canje de cupones por billetes numerados para el sorteo de los dos cerdos que regalamos en combinación con la Lotería de mañana, día 21.

El sobrante de billetes ha sido muy escaso, como esperábamos, habiéndose canjeado un número extraordinario de cupones.

Como el sobrante no daba cantidad bastante para prorratarla por sorteo entre los suscritores de la provincia, hemos tomado el acuerdo—que ya cumplimentamos—de entregar dichos cupones al gobernador civil, señor García Crespo, para que los distribuyera entre

las asociaciones benéficas de la ciudad. Decisión, que seguramente, será del agrado de todos los lectores.

Mañana, pues, la Lotería Nacional, decidirá a quienes les ha cabido en suerte los «paquitos» de este año.

Los dos premios mayores del citado sorteo, decidirán la suerte.

DE UN EXPEDIENTE

**Los envenenamientos de Larache**

Por teléfono

Madrid, 20 (5 t.)—Como resultado del expediente instruido por los envenenamientos ocurridos recientemente en Larache, se ha demostrado que el alcohol metílico utilizado en las bebidas adulteradas, no procedía del Hospital de la Cruz Roja, como se afirmó en un principio.—Mencheta.